

暑期公益场馆 “冷热不均”

□记者 马文双 李小勇 孟国庆

近年来,我市加大文化产业投入,多家博物馆、科技馆、纪念馆建成并对公众免费开放,暑假期间,这些地方成了孩子们感受洛阳文化和科技成果的好去处。然而,记者走访我市部分公益场馆发现,各公益场馆在接待小读者、小观众方面,呈现出“冷热不均”的现象。



孩子们跟着家长在市科技馆观看机器人表演。记者 李小勇 摄

地点:市图书馆

昨日9时,记者来到市图书馆。

刚开馆,少儿阅览室就来了十几名孩子。他们中有的是来借书的,有的则是来看书的。

拎个小水杯,捧本漫画书——这个假期,即将上小学二年级的齐齐几乎每天都要到市图书馆看书。“这里有小伙伴,还有很多好看的图画书,我挺喜欢这儿的。”齐齐说。

张女士也带着女儿文文早早地来到了市图书馆。“暑假已过了大半,动画片也看够了,现在她天天嚷着要来图书馆。”张女士说,这里的书挺全,环境也好,正好可以让女儿利用假期养成读书的习惯,很不错。

记者发现,不少孩子一进少儿阅览室,都会主动在读者登记簿上签名,然后跑去寻找感兴趣的书籍。“好多孩子每个星期都会来几次,他们对这里很熟悉。”一名图书管理员说。

据了解,暑假以来,少儿阅读室的接待量每天达100多人。“阅读室只能容下80人看书,人多的时候,陪孩子来的家长根本没地方坐,周末人就更多了。”市图书馆副馆长宋润芳说,孩子们在这里可以尽情地看自己想看的书,很放松。

为了让孩子们更好地享受假期阅读时光,市图书馆还举办了新书展借活动,推荐

的书目达数百种。现在,很多孩子来到阅览室后,都会率先光顾还未上架的新书。

随后,记者又来到少儿电子阅览室,看到几个小朋友正在聚精会神地欣赏动画片。据了解,为了让孩子们“绿色”上网,少儿电子阅览室的14台电脑都安装有过滤软件、限时软件,每个孩子最多可上网2小时。

有趣的是,记者在图书馆少儿电子阅览室和中国连环画数字阅览室里,还见到了《八仙闹海》、《哪吒闹海》、《木兰从军》、《神灯》、《奇妙的豆子》等电子版小人书。

据了解,本月市图书馆还将组织放映一些儿童影片,如《卡罗琳》、《猎潜艇》等。

地点:市科学技术馆

昨日上午,我们来到市科学技术馆,看到虽然还未到开馆时间,但展馆门前已有30多名头戴小红帽的小学生在等候。目前,市科技馆正在举办“科技改变生活”大型科普展,市民可免费参观和体验。

开馆不久,馆内就来了不少参观者。在讲解员的带领下,大家有条不紊地参观、体验,面对这些科技成果,不少人啧啧称奇。

我们发现,来科技馆参观的大部分是

孩子。在电子竞技展区,8岁的毋晗曦在工作人员的指导下,耐心地将形状各异的电子积木拼凑在一起。她说,平时在学校里很少有这种动手课,科技馆的电子积木让她过足了瘾。

一旁的机器人跳舞表演也吸引了不少孩子的眼球。身高约30厘米的机器人将仰卧、劈叉、倒立等动作表演得活灵活现,随后伴着音乐又来了一段街舞,让孩子们乐

不可支。

据市科技馆相关负责人介绍,为增强展览的趣味性,展馆在原来的基础上又增设了以机器人表演、电子积木为主要内容的电子竞技馆。自6月30日“科技改变生活”科普展举办以来,至7日已接待参观者45458人次,参观团队30多个。“平均每天约有1200人前来参观,周末人更多,其中70%以上为中小学生。”该负责人说。

地点:洛阳新区博物馆

昨日上午,我们来到洛阳新区博物馆,看到从4月起举办的河洛文明展仍在继续。

尽管洛阳博物馆是免费开放,但各展厅里参观的人并不多。我们楼上楼下走了一圈,没看到一个学生。

洛阳博物馆工作人员告诉我们,5月中旬,该馆举办了“远古的凝视——非洲古代艺术展文明展”,这个展览有针对孩子们的活动,所以吸引了不少学生前来参观。不过,暑假期间并没有针对学生的展览。

地点:洛阳民俗博物馆

昨日,我们来到洛阳民俗博物馆时,发现与周围的喧闹相比,这里显得较为冷清。

在民间工艺厅、婚俗厅、寿俗厅里,我们看到只有三三两两的游人在参观,

其中没有学生。在该馆西侧开工建设的洛阳匾额博物馆,也没有学生模样的参观者。

该馆工作人员说,暑假期间到该馆参观的学生比较少,“外地来的大学生有一些,但

中学生和小学生就很少了”。

“你们为什么不到博物馆里玩?”在民俗博物馆前的广场上,记者问几个正在嬉戏的孩子。他们的回答很简单,不是“看不懂”,就是“没什么意思”。

假期想逛博物馆吗? 快来报名吧

小读者及家长可拨打66778866
或63232410参与活动

您想让自己的孩子聆听我市知名历史学家讲解文物知识吗?您想通过专业讲解员了解河洛文明的传承吗?

今年4月1日,投资4亿元建设的洛阳博物馆新馆对外试开放。目前,该馆陈展面积为1.7万平方米,共展出文物1.1万余件(套),其中不仅有旧石器时代的鸵鸟化石,还有盛唐时期的唐三彩、宋元时期的瓷器等,这些文物全面展现了河洛文明的“来龙去脉”。

暑假期间,这里不失为孩子们及家长了解洛阳五千年文明史、开阔眼界的好去处。可是,由于这里的馆藏文物“专业性”比较强,没有人讲解,您很难看懂。

为此,《洛阳晚报》编辑部拟联合洛阳博物馆、洛阳日报报业集团发行公司读者俱乐部,共同举办“晚报带小读者逛博物馆”活动,邀请我市知名历史学家、博物馆讲解员带读者逛洛阳各大博物馆,为大家介绍馆藏文物厚重的文化积淀,丰富读者的暑假生活。

首期活动将于8月13日(本周六)举行,欢迎本报小读者(年龄不限)及家长报名参加,更欢迎本报小记者及家长参加。

报名电话:66778866 或 63232410
(小记者俱乐部)

人数:50人
集合时间:8月13日上午9时
集合地点:洛阳博物馆南大门
集合方式:自发前往



希顿国际城
希顿国际城

洛阳·栾川县第Y10-128号

8

超低首付!

万元!

完美现房!

洛阳新区 超级大盘

轻松拥有 典藏梦想生活

60亩开放式商业广场 重点小学 中学
医院 大型超市 近在咫尺

VIP HOT 10379 62699991 65236666

The South
+ ONLY

开发商: 洛阳希顿房地产开发有限公司